

विंबलडन: 2024

- मुसेट्टी को हराकर फाइनल में पहुंचे जोकोविच, 14 को होगा अल्काराज से सामना



नई दिल्ली, एजेंसी। सर्बियाई खिलाड़ी अपना दसवां विंबलडन फाइनल और 37वां ग्रैंड स्लैम फाइनल खेलेंगे। 14 जुलाई को उनका सामना अल्काराज से होगा, जिन्होंने पहले सेमीफाइनल में जीत दर्ज की। नोवक जोकोविच ने लॉरेन्जो मुसेट्टी को हराकर विंबलडन 2024 के पुरुष एकल के फाइनल में अपनी जगह पक्की कर ली। मुसेट्टी ने दिग्गज खिलाड़ी के खिलाफ अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया और अंत तक संघर्ष किया। हालांकि, जोकोविच करीबी मुकाबलों के बावजूद सेट जीतने में कामयाब रहे। अब सर्बियाई खिलाड़ी अपना दसवां विंबलडन फाइनल और 37वां ग्रैंड स्लैम फाइनल खेलेंगे। 14 जुलाई को उनका सामना अल्काराज से होगा, जिन्होंने पहले सेमीफाइनल में जीत दर्ज की।

- सुपरयूनाइटेड रैपिड और ब्लिट्ज़ शतरंज: गुकेश ने मकसीम को हराया



जागरेव, क्रोशिया, एजेंसी। ग्रैंड चैस टूर के तीसरे पड़ाव सुपरयूनाइटेड रैपिड और ब्लिट्ज़ शतरंज के दूसरे दिन भी रैपिड के मुकाबले खेले गए, पहले दिन जीत दर्ज नहीं कर पाने वाले भारत के डी गुकेश ने दूसरे दिन की शुरुआत पहले दिन के बाद सबसे आगे चल रहे फ्रांस के मकसीम लागरेव को मात देकर की, काले मोहरो से खेलते हुए गुकेश ने सिंसिलियन ओपनिंग में बेहद रचनात्मक खेल दिखाया, बड़ी बात यह रही की गुकेश ने खेल के अंतिम पड़ाव में कुछ सेकंड होने के बाद भी अच्छी चालें चलीं और 43 चालों में जीत दर्ज की। इसके बाद अगले राउंड में उन्होंने हम्बतन विदित गुजराती से ड्रॉ खेला, वहीं विदित को इससे पहले लगातार चार राउंड में पराजय का सामना करना पड़ा था, विदित को चौथे राउंड में यूएसए के वेसली सो ने पराजित किया। फिलहाल पांच राउंड के बाद यूएसए के फबियानो करुआना 8 अंक बनाकर सबसे आगे चल रहे हैं, उनके बाद यूएसए के ही वेसली सो 7 अंक, रूस के यान नेपोमनिशो, फ्रांस के मकसीम लागरेव और अलीरेजा फिरोजा 6 अंक, गुकेश, 5 अंक, यूएसए के लेवान अरोनियन और नीदरलैंड के अनीश गिरि 4 अंक, मेजबान देश के इवान सर्फिक 1.5 अंक और भारत के विदित गुजराती 1 अंक बनाकर खेल रहे हैं।

पिता सिक्थोरिटी गार्ड और मां वलीनर...

नई दिल्ली, एजेंसी। पेरिस ओलिंपिक 2024 के लिए भारतीय दल का ऐलान हो गया है। नीरज चोपड़ा समेत तमाम भारतीय एथलीट ओलिंपिक खेलों में भाग ले रहे हैं। उसमें से एक भारत की ट्रेक और फील्ड एथलीट ज्योति याराजी भी हैं। ज्योति याराजी (जन्म 28 अगस्त 1999) आंध्र प्रदेश की एक भारतीय ट्रेक और फील्ड एथलीट हैं। वह 100 मीटर बाधा दौड़ में माहिर हैं और भारतीय राष्ट्रीय रिकॉर्ड रखती हैं। उन्होंने 10 मई 2022 को 13.23 मिनट के साथ अनुराधा बिस्वाल का लंबे समय से चला आ रहा रिकॉर्ड तोड़ दिया। तब से उन्होंने कई बार यह रिकॉर्ड तोड़ा है। ज्योति आंध्र प्रदेश के विशाखापत्तनम की रहने वाली हैं। उनके पिता

खुशखबरी!

भारत VS पाकिस्तान
महामुकाबले में दर्शकों की होगी फ्री एंट्री



कोलंबो, एजेंसी। क्रिकेट जगत में भारत बनाम पाकिस्तान का मुकाबला सबसे बड़ा मुकाबला माना जाता है। इन दो चिर-प्रतिद्वंद्वियों के बीच होने वाले मैच कई हमेशा टिकटें पहले ही बिक जाती हैं। भारत और पाकिस्तान की टीमों इसी महीने यानी के 19 जुलाई को एक बार फिर से आमने-सामने होने वाली हैं। इस टूर्नामेंट में कुल 15 मैच खेले जाएंगे, जिनमें दो सेमीफाइनल और फाइनल शामिल हैं। मीडिया विज्ञापि में कहा गया है, सभी मैचों का अंतरराष्ट्रीय प्लेटफॉर्म पर सीधा प्रसारण किया जाएगा और स्टेडियम को मैच देखने के लिए जनता के लिए मुफ्त में खुला रखा जाएगा। एसएलसी और एशियाई क्रिकेट परिषद (एसीसी) की कार्यकारी समिति ने संयुक्त रूप से रविन विक्रमरत्ने को टूर्नामेंट निदेशक नियुक्त किया है। विक्रमरत्ने, जो श्रीलंका क्रिकेट के उपाध्यक्ष भी हैं, ने कहा, श्रीलंका क्रिकेट, एशियाई क्रिकेट परिषद के सहयोग से, एक बेहद सफल टूर्नामेंट आयोजित करने की योजना बना रहा है, क्योंकि इस टूर्नामेंट के सफल परिणाम से वर्ल्ड लेवल पर महिला क्रिकेट को आगे बढ़ाने में मदद मिलेगी।

झूलन गोस्वामी को विदेशी टी20 लीग में मिली बड़ी जिम्मेदारी

नई दिल्ली, एजेंसी। विमेंस कैरेबियन प्रीमियर लीग के आगामी सीजन की शुरुआत 21 अगस्त से होगी जिसमें फाइनल सहित कुल 7 मैच खेले जाएंगे। इस महिला टी20 लीग में खेलने वाली त्रिनबागो नाइट राइडर्स की टीम ने बड़ा ऐलान करते हुए दिग्गज पूर्व भारतीय महिला खिलाड़ी झूलन गोस्वामी को अपनी टीम का मентर बनाने का ऐलान किया है। झूलन ने इंटरनेशनल क्रिकेट को साल 2022 में अलविदा कहने के बाद महिला प्रीमियर लीग में मुंबई इंडियंस के लिए गेंदबाजी कोच और मेंटर की जिम्मेदारी संभाली थीं। इसमें पहले सीजन में जहां टीम ने खिताब को अपने नाम किया था तो दूसरे सीजन टीम का प्रदर्शन काफी खराब देखने को मिला था।

कपिल देव करेंगे पेंशनदान

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत को अपनी कप्तानी में विश्व कर जिताने वाले पूर्व दिग्गज खिलाड़ी कपिल देव ने भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) से खास अपील की है। दरअसल, भारतीय टीम के पूर्व खिलाड़ी और कोच अशुभान गायकवाड़ ब्लड कैंसर से जूझ रहे हैं। 71 वर्षीय गायकवाड़ का लंदन के एक अस्पताल में इलाज चल रहा है और कपिल ने बोर्ड से उनकी मदद करने की अपील की है। कपिल ने खुलासा करते हुए बताया कि टीम के उनके पूर्व साथी मोहिंदर अमरनाथ, सुनील गावस्कर, संदीप पाटिल, दिलीप वेंगसरकर, मदन लाल, रवि शास्त्री और कीर्ति आजाद गायकवाड़ के इलाज के लिए फंड जुटाने को लेकर अपना पूरा प्रयास कर रहे हैं। कपिल ने कहा कि उन्हें भरोसा है बीसीसीआई इस मामले को देखेगा और भारतीय टीम के कोच रह चुके गायकवाड़ को वित्तीय मदद देगा।



इंग्लैंड-वेस्टइंडीज टेस्ट

इंग्लैंड ने वेस्टइंडीज को 114 रनों से हराया
41 साल के एंडरसन ने क्रिकेट को कहा अलविदा

लंदन, एजेंसी। इंग्लैंड ने वेस्टइंडीज को लॉर्ड्स में पहले टेस्ट मैच में शुरुवार को तीसरे ही दिन पारी और 114 रनों से हरा दिया। इस जीत के साथ इंग्लिश टीम ने अपने महान तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन को यादगार विदाई दी। इंग्लैंड और वेस्टइंडीज के बीच तीन टेस्ट मैचों की सीरीज का पहला मैच लॉर्ड्स में खेला गया। टॉस जीतकर इंग्लैंड ने पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया।



पहले बल्लेबाजी करने उतरी वेस्टइंडीज की पारी मात्र 121 रन पर सिमट गई। जवाब में इंग्लिश टीम ने 371 रन बनाए। इंग्लैंड की तरफ से जो स्ट, हैरी ब्रूक और जेमी स्मिथ ने अर्धशतक जड़े। वेस्टइंडीज की तरफ से जेडेन सील्स ने सबसे ज्यादा 4 विकेट लिए। उनके अलावा गुडाकेश मोती और जेसन होल्डर को 2-2 विकेट मिले। पहली पारी में इंग्लैंड ने 250 रन की बढ़त हासिल की जिसे उतारने उतरी वेस्टइंडीज की टीम के बल्लेबाज एक बार फिर फ्लॉप साबित हुए। वेस्टइंडीज की पूरी टीम दूसरी पारी में 136 रन पर पवेलियन लौट गई।

इंग्लैंड की जीत के हीरो तेज गेंदबाज गस एटकिंसन रहे। अपना डेब्यू टेस्ट मैच खेलने उतरे एटकिंसन ने पहली पारी में सात और दूसरी पारी में पांच विकेट चटकाए। वहीं, अपना आखिरी मैच खेल रहे जेम्स एंडरसन ने कुल 4 विकेट लिए। बता दें, तीसरे दिन के खेल की शुरुआत से पहले जेम्स एंडरसन को साथी खिलाड़ियों ने गार्ड ऑफ ऑनर दिया।

पाकिस्तान क्रिकेट में उठापटक के बीच यूसुफ और शफीक ने बरकरार रखी अपनी जगह

कराची, एजेंसी। टी20 विश्व कप में निराशाजनक प्रदर्शन के बाद पाकिस्तान क्रिकेट में उठापटक मची हुई है। टीम से लेकर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) में इस हार के बाद हाहाकार मचा है। इस बीच, पीसीबी ने मोहम्मद यूसुफ और असद शफीक जैसे पूर्व खिलाड़ियों को नई चयन समिति में बरकरार रखा है। ये समिति अगले महीने बांग्लादेश के खिलाफ घरेलू टेस्ट सीरीज के लिए टीमों का चयन करेगी।

टी20 विश्व कप टीम का चयन किया था। नई समिति में लाल और सफेद गेंद वाली टीमों के कप्तान और मुख्य कोच भी शामिल होंगे। यूसुफ और शफीक सहित सभी सदस्यों के पास वोट देने और निर्णय लेने का अधिकार होगा।



मसूद को टेस्ट कप्तान बरकरार रखने का लिया था फैसला

पीसीबी और टेस्ट टीम के कोच जेसन गिलेस्पी ने व्यस्त अंतरराष्ट्रीय सत्र से पहले राष्ट्रीय टीम के टेस्ट कप्तान के रूप में शान मसूद पर भरोसा जताया और टेस्ट कप्तान बरकरार रखा था।

जिम्बाब्वे दौरे पर एक और भारतीय सूरमा का सपना साकार, टीम इंडिया के लिए मिला डेब्यू का मौका

हरारे, एजेंसी। भारतीय टीम और जिम्बाब्वे के बीच आज यानी 13 जुलाई को चौथा टी20 मुकाबला खेला गया। इस मुकाबले में भारत के लिए तुषार देशपांडे ने डेब्यू किया। उन्होंने आईपीएल में सबको काफी प्रभावित किया है।



भारतीय क्रिकेट टीम इस वकत 5 मैच की टी20 सीरीज के लिए जिम्बाब्वे का दौरा कर रही है। पूरी नई टीम इस दौर पर गई है। शुभमन गिल जिम्बाब्वे में भारत की कप्तानी कर रहे हैं। वहीं हरारे स्पोर्ट्स क्लब में 13 जुलाई को भारत और जिम्बाब्वे के बीच सीरीज का चौथा मुकाबला खेला गया। इस मैच में तेज गेंदबाज तुषार देशपांडे ने भारत के लिए डेब्यू किया है। तुषार को इस सीरीज में पहली बार टीम इंडिया से कॉल आया था। उनका आईपीएल 2023 और 2024 दोनों ही सीजन कमाल के रहे। उसके बाद आखिरकार उन्हें टीम इंडिया के लिए डेब्यू करने का मौका मिला।

अब बेटी ओलिंपिक में देश का नाम करने जा रही रोशन



सूर्यनारायण एक सिक्थोरिटी गार्ड हैं और उनकी मां कुमारी घरेलू सहायक के रूप में काम करती हैं। वो पाट टाइम सिटी हॉस्पिटल में क्लीनर के रूप में काम करती हैं। ज्योति ने अपनी स्कूली शिक्षा विशाखापत्तनम पुराने शहर के पोर्ट हार्ड स्कूल में की। उन्होंने अपनी शिक्षा आचार्य नागार्जुन विश्वविद्यालय से संबद्ध एक कॉलेज में की। बाद में वह हैदराबाद में भारतीय खेल प्राधिकरण के छात्रावास में शामिल हो गईं और कोच ओलिंपियन एन रमेश के तहत दो साल तक ट्रेनिंग की। जिन्हें द्रोणाचार्य पुरस्कार भी मिला। बाद में वह उत्कृष्टता केंद्र में शामिल होने के लिए गुंटूर चली गईं। 2019 से, वह भुवनेश्वर में रिलायंस एथलेटिक्स हाई-परफॉर्मस सेंटर में ब्रिटिश कोच जेम्स हिलियर के तहत ट्रेनिंग की। ज्योति के करियर का मुख्य आकर्षण तब आया जब उन्होंने चीन के हंगझोउ में 2022 के एशियाई खेलों में 100 मीटर बाधा दौड़ में रजत पदक जीता। शुरु में उन्हें एक चीनी एथलीट के साथ गलत शुरुआत के लिए डिस्कालीफाई घोषित कर दिया गया था। लेकिन बाद में उन्हें शुरुआत करने की अनुमति दी गई। अंत में एक रिव्यू के बाद, चीनी एथलीट वू यजी को डिस्कालीफाई कर दिया गया और भारतीय को रजत पदक के लिए प्रमोट किया गया। 2023 की शुरुआत में, उन्होंने अस्तानैन कजाकिस्तान में 2023 एशियाई इंडोर एथलेटिक्स चैंपियनशिप में रजत जीतने के अलावा, पांच बार इनडोर 60 मीटर बाधा दौड़ के लिए राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ा।



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

“ नई शिक्षा नीति से युवाओं के उज्ज्वल भविष्य की दिशा तय हो रही है। मध्यप्रदेश के युवा गुणवत्तापूर्ण एवं आज के उभरते क्षेत्रों में कौशलवान बनाने वाली शिक्षा से अपना बेहतर कल गढ़ सकें, इसके लिए हम हर संभव प्रयास कर रहे हैं। ”

डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

“एक पेड़ माँ के नाम अभियान”
साढ़े 5 करोड़ पौधरोपण के लक्ष्य की ओर
बढ़ता मध्यप्रदेश

11 लाख
पौधरोपण कार्यक्रम

अपराह्न 12:30 बजे

रेवती रेंज, बीएसएफ परिसर, इंदौर

मुख्य अतिथि

अमित शाह

गृह एवं सहकारिता मंत्री, भारत सरकार

आत्मनिर्भर भविष्य की ओर
मूल्य-आधारित शिक्षा की पहल

समस्त 55 जिलों में
प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस
का शुभारंभ

अपराह्न 2:00 बजे

प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस
अटल बिहारी वाजपेयी शासकीय कला एवं
वाणिज्य महाविद्यालय, इंदौर

अध्यक्षता

डॉ. मोहन यादव

मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

14 जुलाई, 2024 | इंदौर, मध्यप्रदेश

हर जिले में एक शासकीय महाविद्यालय का प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस के रूप में उन्नयन

- अधोसंरचना विकास के लिए ₹ 336 करोड़ एवं 2232 शैक्षणिक एवं अशैक्षणिक पदों के लिए ₹ 150 करोड़ वार्षिक स्वीकृत।
- शैक्षणिक गुणवत्ता के उच्च मानकों के लिए शैक्षणिक अमले का मेरिट आधार पर पदांकन एवं प्रशिक्षण।
- स्किल पाठ्यक्रमों के लिए शिक्षकों का सेक्टर स्किल काउंसिल द्वारा प्रशिक्षण।
- समस्त कॉलेज होंगे बहुसंकायी।
- समस्त स्नातक एवं स्नातकोत्तर स्तर पर बायोटेक्नोलॉजी, कम्प्यूटर साइंस एवं संस्कृत विषय होंगे उपलब्ध।
- 07 महाविद्यालय बने यू.जी. से पी.जी.।
- 55 प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस में 08 एप्रेन्टिसशिप एम्बेडेड स्किल आधारित स्नातक पाठ्यक्रमों का संचालन।
- 40% रियायती दर पर पुस्तकों के लिए मध्यप्रदेश हिन्दी ग्रंथ अकादमी के काउन्टर होंगे स्थापित।

- आई.आई.टी. दिल्ली के सहयोग से Artificial Intelligence एवं Fintech with AI, के सर्टिफिकेट कोर्स संचालित होंगे।
- एविएशन सेक्टर स्किल काउंसिल के सहयोग से- एयरपोर्ट वेयरहाउस को-ऑर्डिनेटर, एयरपोर्ट सेफ्टी कू, एयरलाइन केबिन कू, फ्लाइट डिस्पेचर, एयरलाइन कस्टमर सर्विस एक्जीक्यूटिव, एयरलाइन रिजर्वेशन एजेंट, एयरलाइन फ्लाइंग लोड एवं को-ऑर्डिनेटर विषय में सर्टिफिकेट कोर्स।
- प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस में विद्यार्थियों के लिए बस सुविधा होगी उपलब्ध।
- राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 की मूल भावना के अनुरूप महाविद्यालयों में "भारतीय ज्ञान परम्परा प्रकोष्ठ" की स्थापना।
- पर्यावरण संरक्षण एवं ग्रीन कैम्पस हेतु "विद्यावन" का चिन्हांकन कर नीम, पीपल, करेज, मौलश्री, गूलर, इमली, महुआ इत्यादि वृक्षों को प्राथमिकता दी जाएगी।

D-11032/24

सीधा प्रसारण



Webcast.gov.in/mp/cmevents



@Cmmadhyapradesh
@jansampark.madhyapradesh



@Cmmadhyapradesh
@jansamparkMP



JansamparkMP

मध्यप्रदेश शासन